

markets

市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期二 2009.6.2
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:于洋

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场					上海证券市场					深圳证券市场					香港证券市场					内地期货市场					人民币汇率				
沪深300	2030.54	+86.83	↑		上证综合指数	2721.26	-35.88	↑		深证成份指数	10421.34	+293.42	↑		恒生指数	16689.59	+717.58	↑		黄金912	215.02	+7.36	↑	1美元	6.8317	-0.0007	↓		
中证100	2025.82	-126.36	↑		上证100指数	6257.03	-125.41	↑		深证综合指数	900.89	-13.16	↑		恒生综合指数	2601.00	+100.64	↑		铂金999	36210.00	+2210.96	↑	1港币	0.86138	-0.00095	↑		
中证800	2942.53	105.34	↑		上证50指数	2107.98	85.06	↑		中小板指	4259.23	52.04	↑		恒生中国企业指数	10637.80	+100.66	↑		豆粕1001	3751.00	+50.06	↑	100日元	7.1873	0.0091	↑		
中证全债	129.77	1.01	↑		上证红利指数	178.95	1.76	↑		创业板指	242.61	21.48	↑		恒生中企企业指数	40231.99	+283.56	↑		豆油909	7851.00	+364.06	↑	1欧元	9.6379	0.00975	↑		
中证香港100	1280.30	45.77	↑		上证现金指数	3728.95	1117.58	↑		深证成指	3711.02	-37.76	↑		恒生国指	5661.80	+10.82	↑		白糖001	4187.00	+15.06	↑	1英镑	11.2510	0.007485	↑		

沪指突破 2700 一成个股跑赢大盘

◎本报记者 马婧妤

6月首个交易日，两市大盘再度迎来“开门红”，这也是去年12月以来，沪深市场连续第七个月在上涨中度过。月首第一个交易日。昨日在权重股集体飙升的带领下，沪指一路高歌猛进，创出近10个月以来的新高，收盘顺利站上2700点。

投资者信心经过端午节的调整，在外围股市纷纷回暖的带动下，沪深大盘昨日分别以1.35%和1.38%的涨幅跳空高开，盘中在权重股的力挺下稳步放宽涨幅，两市在交易个股呈现

全面上涨，沪指于早盘临近收盘时站上2700点整数关，午盘则持续在2700点上方震荡。

截至收盘，上证综指报2721.28点，涨88.35点，单日涨幅达3.36%，创出近三个月来最大日涨幅，同时盘中将本轮反弹高点刷新为2726.72点；深证成指报10421.34点，涨293.42点，涨幅为2.90%；沪深300指数报2858.34点，涨98.63点，涨幅为3.57%，盘中也将本轮反弹高点刷新为2864.47点。

两市在交易日呈现普涨，近1100只个股红盘报收，其中23只非

ST股封上涨停。

盘面显示，大盘蓝筹股成为推动昨日股指强势上攻的主要动力，两市第一权重股中国石油周一上涨4.89%，对盘面形成有利支撑，受其带动，两市总市值排名前45的个股全线上涨，其中中国平安、紫金矿业等个股纷纷涨停。

但在权重股支撑盘面创出新高的同时，许多中小市值个股表现平平，使得市场的赚钱效应大为降低。据统计，尽管昨日沪指大涨超过88个点，但沪市仅144只个股跑赢大盘，深市则只有73只个股跑赢大盘，

合计占交易个股的比重仅为一成五左右。而中小板综指周一涨幅仅为1.34%，日交投比前一个交易日放量也不足两成。

昨日两市行业板块指数悉数收红，其中黄金股以整体8.85%的涨幅领涨大盘，金融股午后走强，也表现出了相当的冲劲，尤其是保险股在中国平安封上涨停的信心提振下，整体上涨达8.51%。

同时有色金属、煤炭石油、券商、银行、房地产、钢铁等权重板块涨幅均在3.3%以上，计算机、旅游酒店、电力设备等行业涨幅相对较小，但也都

超过0.6%。

股指大涨的同时，周一两市交投也明显放量，沪深两市分日成交额分别为1591亿元和691亿元，比前一个交易日放量51.1%和25.6%。广州万隆测算数据显示，昨日共有142.3亿元资金净流入市场，有色金属、煤炭石油、银行、券商、地产等板块资金净流入规模较大，均超过10亿元。

市场分析人士认为，随着指数持续走高，权重股走强对市场形成显著支撑，短线大盘或仍有冲高的潜力，而政策面、基本面继续偏暖的大环境也有利于股指反弹。

市场报道

近六成机构短线继续看多

东方财富网统计了41家机构对周三大盘走势的看法。调查显示，五成六机构短线继续看多，两成七机构看平，只有一成七机构看空。

民生证券等23家短线看多的机构认为周一至六月的第一个交易日，两市双双高开，之后维持高位震荡，成交量明显放大。整体来看，周一市场呈高开高走、个股普涨走势，量能明显放大，权重股大涨是当日大幅飙升的主要原因。蓝筹股重回主导地位，对稳定市场重心、进一步激发市场人气作用重大。若无其他因素出现，后市股指仍有惯性上行动力。

联讯证券等7家短线看空机构认为大盘再创反弹新高，但涨停个股却仅有26家，涨幅超越指数的不足250家，这反映行情的集中度相当之高，重心偏向资源、金融等中大盘股。技术上看，指数目前已到达上升通道上轨，且距离中短期均线已较远，短线需要回调以修复技术指标。

九鼎德盛等11家短线看平机构认为短线来看，随着指数的持续走高，技术指标重新走强，对市场形成明显的支撑。不过，由于短线涨幅过急且盘中留有较大缺口未得到及时的回补，股指在惯性冲高后盘中震荡将不可避免。(方才)

沪B股放量飙涨再创新高

六月的第一个交易日，在外围股市及A股集体大涨的提振下，两市B股高开高走，再度创出盘中新高，近百只个股红盘报收，市场人气高涨。

深市B股昨日表现尤其出色，深证B指以约0.7%的涨幅高开后，个股交投活跃，在权重股联手逞强的支撑下盘面持续走强，个股全线上涨，大盘轻松站至440点上方，尾盘更摸高442.96点，深证B指最终收出年内最大单日涨幅5.10%，并成为当日A、B股市场上涨幅最大的指数。深市全日成交天量，合计成交7.38亿港元，刷新自去年4月以来记录。当日沪市同样放量大涨，创出178.71点盘中新高。

盘面上，个股大面积收涨，截至收盘，共99家个股收涨，仅沪市6家个股收跌，深市所有个股全部上涨。两市房地产、煤炭、机械、钢铁等板块权重股集体走强，中集B以10%涨幅封停，特力B、粤华包B逼近涨停，万科B上涨9.23%，本钢板B、新城B股涨幅逾7.03%，招商局B、金桥B股涨幅逾6.58%，伊泰B股、振华B股、陆家B股都位居涨幅榜前列。(钱娟集)

恒指飙升 3.95% 收盘“18888”

◎本报记者 时娜

在充裕的热钱支持下，5月劲升17%并于上周成功突破18000点阻力位的恒指，昨日在技术性跟风买盘的推动下乘胜追击，大涨3.95%并以“18888”的吉利收市点位，拉开了六月的交易序幕。

周一，恒指大幅高开329点后强势上攻，不断刷新即市创下的高点，并以全月的最高位收市，报18888点，创下自去年9月25日以来的收盘新高，大涨717点，涨幅达3.95%。

国企指数收报10937.85点，涨509.66点，涨4.89%；红筹指数报4020.99点，涨233.5点，涨幅6.17%。市场人气高涨，大市成交与指数同步飙升，全日成交额突破千亿，达1002.75亿港元，是5月13日以来年内第二大成交额。

盘面上，中资股在内地股市大涨的支持下成为推动大市持续上扬的主力军，其中商品资源类股及地产金

融股表现最佳。受发改委上调内地成品油价格及国际商品期货价格大涨的刺激，商品资源类股全线拉涨，紫金矿业大涨13.55%，居国企股涨幅之首，洛阳钼业涨幅逾一成，江西铜业和中国铝业涨幅也超过8%，中石油和中石化分别上涨5.6%及3.4%，中海油更是劲升逾8%，三大油股为恒指贡献了111点的涨幅；因中钢协拒绝澳铁矿石的降价幅度，钢铁股也大幅走高，鞍钢股份和马钢股份升10.4%及7.5%。

而对大市上扬贡献最大的依然是所占权重较大的金融和地产股。香港本地股方面，汇丰控股大涨3.36%，独立推高恒指122点；而受上周末理想的销售数据支持，香港本地股继续强势上扬，新世界发展大涨9.32%，新鸿基地产和恒基地产升3.52%及3.21%，合计贡献恒指38点的升幅。中资股方面，中国财险滞后反应收购母公司资产的利好消息，大涨13.5%，同类中国平安和中国人寿



6月1日，一位市民从香港中环恒生指数电子显示屏前走过。新华社 图

升7.76%及6.5%；银行股由招商银行领头，升7.3%，中信银行也涨逾6%，

交通银行、工商银行也分别上升了5.2%及4.7%。内地落实保障性住房

■市场观察·全新角度审视B股投资价值之一

历史性低利率 巨额外汇寻求投资新方向

目前B股基本沦落为A股的影子市场，外资大都撤退，机构投资者不能光顾，B股似乎在沉默中等待与A股的并轨，但是事实上本轮反弹中，沪深B股整体表现明显优于A股，本报从即日起连续刊登一组市场观察稿，为投资者分析B股所具备的投资价值。

◎实习生 钱潇隽 本报记者 俞险峰

金融危机以来，各国央行都大幅度降息以刺激经济，国内居民外币存款利率也降至历史低位。随着外汇存款收益的降低，居民手中庞大的外汇资产开始寻求新的投资方向。随着股市逐步走强，B股市场作为外汇投资股市最方便的途径，长期存在的“价值洼地”有望重新获得市场的青睐。

外币利率处于历史低位

今年以来，一降再降的美元基准利率也使得国内银行外币小额存款

利率同步下降，中行、农行、工行、建行等多家国内银行相继下调了外币存款利率。四大行外币存款利率已处于至少5年来最低的水平，后期再次下调的空间已小，且短期内也没有上调可能。据记者统计，其中工行、农行、中行一年期美元存款利率均在1%以下，建行、农行、中行的港元一年期存款利率仅0.75%，稍有理财意识的外汇持有者，都会寻求存款以外别的投资途径以获得更高收益。中信金通分析师钱向劲认为，现在居民手中的外汇存在银行没有什么收益，有理财需求的外汇持有人会有两种选择，要么兑换成人民币，要么选择一些好的品种进行投资。而美元和人民

币的汇率处在历史低位，兑人民币似乎不合算，做外汇的专业要求又比较高，所以投资B股成了一个不错的选择。

低利率利好推升B股

外币利率下调，是否会对B股市场构成利好呢？专家认为，利率下调往往是政府在宏观经济走弱的时候用来刺激经济的手段，当政府利率下调的幅度大于市场预期时，经济前景不乐观，股价往往下跌。但是连续下调后，利率处于低位，经济开始复苏，充足的流动性又将刺激超跌的股价上涨。另一方面，当利率保持稳定之时，投资者将调整对股市的估值，有利于银行存款流向股市。

从人民银行3月份公布的数据来看，金融机构中居民外汇存款为565.04亿美元，这相当于目前B股市场市值的3.5倍多。尽管B股当初是为吸引外资而设立，但事实上国内散户早就成为市场投资主力，如果这部

B股价值重得关注

今年以来，B股市场在流动性充裕和经济复苏预期的支撑下持续上涨，B股整体上表现好于A股，涨时涨幅比A股大，跌时跌幅比A股小。截至5月21日，沪深大盘的累计涨

幅分别达到57%和52%，而美元存款就算以建行一年期存款利率1.3%计算，月利率也仅有0.11%，远远小于B股平均每月9%的涨幅。另一方面，B股市场个股普涨，今年以来无一个股下跌，累计涨幅最小的粤华包B也有15.02%的涨幅。随意投资一只B股，收益也比存款利息高27倍多。如此大的收益差别，不能不让投资者重新去关注B股的投资价值。

B股是一个“隐蔽的金矿。”李大霄说，高折价的B股市场具有投资价值。”如同A股的影子市场，B股与A股一样同样代表人民币资产，受益于中国经济复苏的利好。但B股又长期相对于A股折价，今年以来九成B股的折价率上升，显示B股上涨幅度小于对应A股，价值洼地确实存在。

B股后期的投资机会，如果从价值的角度看，必然比A股要大得多，这点是相当清晰的。”钱向劲表示，B股市场具有估值低、安全性高的特点，对于中长线的价值投资者来说，B股的投资洼地有待发掘。”

江铜CWB1领涨

节后第一个交易日，大盘喜迎开门红，在权重股的带动下，上证指数高开高走，报收2721.28点，涨3.36%。权证市场上，认购证仅一只微跌，江铜CWB1大幅领涨。成交方面，昨日权证市场总成交额为226.04亿元，较前一交易日大增62.30%。

江西铜业昨日盘中几度涨停，日涨幅为9.05%。江铜CWB1随之走强，盘中涨幅最高至16.58%，收涨10.62%，高居认购证涨幅榜之首。消息面上，LME铜价首次突破5000美元/吨，上海铜期货全封涨停，给予铜类股票极大鼓舞。平安证券认为，尽管目前铜价走势强劲，但是判断铜价6月份将冲高回落，目前江铜的股价对未来铜价上涨预期已经有所透支，平安证券仍然维持“中性”评级。江铜权证与正股走势关联度较高，提醒投资者注意回调的风险。

中远CWB1开盘后涨幅很快冲至8.98%，但随后开始下行，日涨幅仅有2.48%。葛洲CWB1午后有所表现，最高涨幅为4.48%，随后震荡回落，日涨幅为3.06%。大盘权证宝钢CWB1收涨1.74%，但涨幅不及正股。另一只大盘权证石化CWB1表现较差，尽管正股中国石化上涨1.06%，但石化CWB1逆市下跌0.18%。

成交方面，江铜CWB1昨日成交额高达144.63亿元，占权市总成交额的63.98%。葛洲CWB1成交额较前一交易日翻了两番，放量最为明显。(平安证券综合研究所)

上海证券交易所股价指数					上海证券交易所股票成交					深圳证券交易所股价指数					深圳证券交易所股票成交					每日指数市场指标				
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌幅																		